

Золотые ворота

История создания
Презентация 5-6 класс

Золотые ворота

- Выдающийся памятник древнерусской архитектуры, расположенный в городе Владимире.

Построены в 1158-1164 году при владимирском князе Андрее Боголюбском.

Золотые ворота в Киеве

Лодобные ворота
были построены в
Киеве, Иерусалиме и
Константинополе. В
Киеве сейчас Золотые
ворота тоже
восстановлены. Но
сохранность их была
гораздо меньше и
настоящий внешний
вид по сути
неизвестен.

Андрей Боголюбский

Когда столица Руси
была перенесена во
Владимир, князь
Андрей Боголюбский
пожелал видеть в
городе ворота,
подобные киевским, но
превосходящие их по
величию, красоте и
архитектурной мощи.

Ипатьевская летопись сообщает, что князь их золотом «учинил», имея в виду, что они были покрыты листами золоченой меди, ярко блестевшей на солнце и поражавшей воображение современников.

Из истории

- Они выполняли 2 важнейшие функции: это был парадный въезд в город, а также мощное оборонительное сооружение, которое было построено на уровне валов XII

Золотые ворота в конце XIX века

- В 1778 году ворота горели во время городского пожара. Тем самым конструкции воротных опор были ослаблены, и встал вопрос о ремонте древнего сооружения. Были переложены заново из старого камня

6 февраля 1238г. Батый взял город. Но золотые ворота не были разрушены, специальной техникой неприятель обрушил стену и, переправившись через рвы, вошел в город.

Сражения у Золотых ворот

- - Именно от Золотых ворот уходили в сторону Чудского озера дружины, сражавшиеся в Ледовом побоище;
- - Через эти ворота торжественно въезжал в город Александр Невский.
- - В 1380 г. через них шли владимирские и суздальские полки на Куликово поле, а в 1611г. здесь собирал ополчение для освобождения Москвы князь

парадные ворота

во время
правления Андрея
Боголюбского
срод опоясывался
ротяженным
алом и имел пять
ходных ворот
(кроме Золотых,
то Медные,
Ирииниы,
Серебряные и
Волжские). До



План Владимира

На противоположном, южном конце города стояли такие же мощные деревянные ворота. С севера от реки Лыбеди находились Ирининские ворота, а от Клязьмы — Болжские ворота. На внутренних укреплениях были еще Торговые и Бановские ворота.

Можно только представить, какими они были, как украшались, как здешне защищали наш город.



Так выглядят Золотые ворота в наше время

